

# 双银

## 内蒙古运动员王月孙鹏祥好样的



王月(左)在决赛中  
摄影/新华社记者 侯俊

本报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)

9月8日,记者从内蒙古自治区残联获悉,北京时间当日凌晨,内蒙古籍残疾人运动员孙鹏祥在巴黎残奥会男子标枪F41级决赛中,以44.72米的成绩获得银牌。

本届巴黎残奥会,共有两名内蒙古籍残疾人运动员出征参赛,王月、孙鹏祥分别在柔道、标枪两个项目中获得银牌。

孙鹏祥于1991年出生于兴安盟,由于先生长发育不良,他的身高只有137厘米。但他特别喜欢运动,22岁时进入内蒙古残疾人田径训练基地接受专业培训,很快便在国内各项赛事中崭露头角,不断在赛场上取得突破。2016年,孙鹏祥第一次参加残奥会,获得铜牌。在2020年东京残奥会上,孙鹏祥以绝对优势斩获男子标枪F41级比赛金牌,并打破该项目世界纪录。

9月6日,内蒙古籍残疾人运动员王月0:10不敌巴西选手马尔多纳多,摘得巴黎残奥会盲人柔道女子70公斤级J2项目银牌。王月于1997年出生在巴彦淖尔农村一个普通家庭,由于先天视力残疾,通过教练,偶然接触了盲人柔道项目。2015年,王月第一次参加全国盲人柔道比赛就获得了冠军,之后在国内外各类比赛中获得5次世界冠军。今年是王月第二次参加残奥会。2020年东京残奥会王月获得了铜牌,成绩对她来说不是太满意,王月表示:“有机会参加巴黎残奥会一定要让奖牌换个颜色。”如今,王月实现了自己的愿望。



## 惟有热爱,年龄不是界限!

48岁的乒乓球选手熊桂艳是巴黎残奥会中国代表团最年长的运动员。

里约残奥会时,她获得女团6-10级银牌;东京残奥会时,她获得女单9级银牌;巴黎残奥会上,她与搭档彭伟楠获得混双17级银牌……参加了三届残奥会的她,还从未尝过冠军滋味。

9月7日,当她在女单9级半决赛上3:2力克上届残奥会冠军、澳大利亚选手雷丽娜闯入决赛时,所有中国球迷都希望这枚金牌能够戴在她胸前。

决赛中,她的对手是26岁的波兰选手佩克,熊桂艳在决胜局7:3领先的大好情势下最终被翻盘,大比分2:3惜败,再次与冠军无缘。

“输就是输了,我也全力以赴地拼了,没留下什么遗憾。”熊桂艳说,“作为最年长的运动员,我珍惜每一次参赛机会,知道自己打一届就少一届了,但就是差一块金牌啊。”

看到队友纷纷夺金,熊桂艳衷心为她们感到高兴,“在地方

队时,我带着她们练。看到她们拿下金牌,我也感到特别荣幸。在我还打得动的时候,和她们一起奋斗。大家都不孤单。”

“我的腿受伤很严重,初步诊断说可能是骨癌,需要截肢,后来做切片病理分析发现不是,是一种损伤的罕见病。经过康复治疗,恢复得越来越好。”熊桂艳说,“打乒乓球有助于我病情康复,即便不打比赛,也是一种积极锻炼。”

熊桂艳说,未来她或许不会继续参加残奥会了,会把主要精力放在培养新人上。然而,她的队员、队友们却不这么看。潘嘉敏说:“她(熊桂艳)总是说,年纪大了,打不动了。我说,你看人家倪夏莲打到60多岁呢。残奥会上乒乓球常青树多着呢。”

48岁的熊桂艳是中国代表团最年长运动员,15岁的游泳选手朱慧则是中国体育代表团年龄最小运动员,9月7日,这位结束征程的独臂少女眼含热泪,期待自己4年后可以站上残奥会领奖台。

朱慧当日在女子100米蝶泳S8级别比赛中名列第六,本次残奥会出战6个单项均未获得奖牌,最好成绩是50米自由泳S8级的第五名。

小姑娘坦言,来之前就知道“冲奖牌还是有点难的,因为对手都太强了”。另外她也承认,第一次参加大赛确实有些紧张。

先天缺少右臂的朱慧表示,她小时候多少有些自卑,觉得自己和别人不一样。但妈妈并不打算为她的人生“找借口”。“在我记忆里,可能七八岁左右妈妈就开始让我干很多活,比如洗衣服,还有帮家里打扫卫生。”

在妈妈的培养下,早早独立的朱慧有一颗渴望看世界的心。虽然游泳训练很辛苦,但她非常感谢游泳带给她去远方的机会,所以不管多苦多累都会坚持。

展望4年后的残奥会,之前一直语气平静的朱慧突然掉泪。她承认,一颗争强好胜的心,还是让她为这次的成绩感到有些失望。

“希望4年后能站上领奖



台。”眼中还有泪,但她还是勇敢为自己设定了目标。

(据新华社报道)